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4+3:=7 Le résultat d'une addition
. o 3+4:-7 s'appelle la somme.

On peut aussi s'aider de I'axe des nombres pour résoudre une addition.

- Une addition 1 4
8+4=12
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s Les mots de l'addition :
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On peut s'aider de |'axe des nombres pour résoudre une soustraction.

« Une soustraction

12-4=8
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* Les mots de la soustraction :
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5<12
18 est plus grand que 15. 16 estégala 16. 5 est plus petit que 12.
Sur I'axe des nombres, les nombres sont rangés du plus petit au plus grand,
de gauche a droite.
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3<7 17> 14} [19=19]

- Le nombre 3 se trouve & gauche du nombre 7, donc 3 < 7.

«Le nombre 17 se trouve a droite du nombre 14, donc 17 > 14.
. Les nombres 6, 7 et 8 sont cote a cote sur Iaxe des nombres. g 6|78 B
On dit que le nombre 6 précéde le nombre 7 et que le nombre 8 suit le nombre 7

Pour me repérer sur un quadrillage, je regarde ol se croisent la ligne et la colonne. Je peux

coder la case avec une lettre et un nombre.

A B C D E A B C D E A B C D E
1 1 1
z JEEEEN 2 H
3 3 3
4 4 4

C'est la colonne C. C'est la ligne 2. Cest la case (C,2).

Un neeud est le croisement de deux lignes. Je peux aussi coder un nceud avec une lettre et

un hombre.
A B C D E A B C D E A B C D E
1 1 1
2 2 2
3 3 3 T
a4 4 4

C'est la ligne verticale D. Cest la ligne horizontale 3.  C'est le nceud (D,3)
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Fatlma a falt un bracelet avec 6 perles bleues et 4 perles vertes.
Combien de perles y a-t-il en tout sur le bracelet de Fatima?

Pour résoudre un probléme:
1. Tu dois comprendre :

® Le texte du probléme (I'énoncé). .
» La question qui est posée (souligne-la en rouge) et les données utiles (souligne-les en bleu).

2. Tu dois résoudre le probléme.

e Représente la situation par un schéma: e Choisis la méthode et 'opération a
effectuer : on doit calculer la somme de
toutes les perles, donc il faut faire une
addition.

e Fais le calcul: 6 + 4 = 10.

3. Tu dois vérifier ton résultat : par exemple, en comptant les points sur le schéma.

4. Tu dois répondre a la questlon en ecrlvant une phrase.

1 II ya 10 perles en tout sur Ie bracelet de Fat|ma

Pour tracer un trait qui passe par les points A et B, juutilise une regle.

Je place ma régle
|égérement sous
les points A et B.

Je tiens bien ma régle avec une main. Avec l'autre main,
je frace le trait sans trembler.

une droite Un segment

C'est un trait qui passe par deux points. |C'est la partie de la droite qui est délimitée

par deux points.

Des points situés sur une méme droite sont alignés. o E

Les points A, B, D et E sont alignés, mais pas les points A, B et C.




dizaines unités

2 8
vingt-huit
2 dizaines et 8 unités chiffre des dizaines — —— chiffre des unités
28=10+10+8
e =20+8
' 2 dizaines
i 8 unités
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2 boites rouges de dix + 8 billes bleues de un

MESURE DE LONGUEURS

On place le 0 On lt falongueur

de laregle du crayon sur la régle
sur [ extremité e eoregadant

du crayon. 1cm la seconde extrémite.

La longueur du crayon est: 6 cm.



Les tables d’addition

—5 | 7
1 12 15 17
22 |29 | 27
30 32 35 37
'Les tables de soustraction
9
1
3

10-7=3

10+2=12
20+ 5=25
30+ 7 =37

Tu peux vérifier ta réponse en remarquant
que10-3=7.




